Vjezbe 6

. 30 ucenika jedne skole na kraju smo godine pitali jesu li redovno rjeSavali zadatke
za zadacu iz Matematike i usporedili to s njihovim ocjenama. Rezultati su:

| X\Y | dovoljan | dobar | vrlo dobar | odli¢an |

DA 1 4 6 5
NE 4 3 3 4

a) Odredite razdiobu od X 1Y, kao i zajedni¢kog vektora (X, Y).

b) Jesuli X iY nezavisne? Interpretirajte nezavisnost ove dvije varijable.

. Morske kornjace se izglegnu na obali i potom se upute prema moru. Promatramo
jednu kornjacu koja je stradala prije dolaska u more. Svaki se dan, nezavisno
od ostalih dana, primicala moru, a vjerojatnost da strada je svaki dan bila ista i
iznosila 0.2.

a) Kolika je vjerojatnost da je kornjaca stradala ¢etvrti dan nakon rodenja?

b) Kolika je vjerojatnost da je kornjaca stradala u prva ¢etiri dana nakon rodenja?
c) Koji je o¢ekivani broj dana njezinog kretanja kopnom bez stradanja?

. Neki kemijski eksperiment ima malu Sansu da se uspjesno provede. Konkretno,

ocekujemo da eksperiment moramo ponoviti 100 puta prije nego ga uspjesno
izvedemo.

a) Kolika je vjerojatnost da smo uspjesno proveli eksperiment u prvom pokusaju?
b) Kolika je varijanca broja eksperimenata koje provedemo prije uspjeha?
c) Kolika je vjerojatnost da smo eksperiment prvi put uspjesno proveli izmedu

desetog i petnaestog pokusaja?

. Broj mladunaca u leglu slijedi Poissonovu distribuciju. Ako je o¢ekivani broj mla-
dunaca jednak 5, kolika je varijanca broja mladunaca? Kolika je vjerojatnost da
imamo nula mladunaca? Kolika je vjerojatnost da imamo manje od 10 mladu-
naca?

. Nekaje X ~ N(2,4).

a) Odredite P(1 < X < 3).

b) Procijenite P(X > 0). O¢ekujete li da je veée ili manje 0 0.5? Zatim izratunajte
tu vjerojatnost.

c) Odgovorite na prethodno pitanje koristeZi kvantile normalne razdiobe, tj.
tako da odredite tocku x za koju je P(X < x) = 3.

. Tezina ¢ovjeka je slucajna varijabla s distribucijom X ~ N (74, 64).



a) Koliki je postotak ljudi koji su laksi od 60 kg?
b) Iznad koje teZine je 5% covjecanstva?
7. Bacamo simetrican novc¢i¢ 4000 puta. Neka X oznacava broj pisama. Odredite
vjerojatnost da je palo viSe od 1968, a manje od 2040 pisama.
8. Vjerojatnost da boca soka ima neku nagradu ispod ¢epa je 0.4.

a) Kolika je vjerojatnost da medu 600 odabranih boca budu najvise 252 na-
grade?

b) Ako smo kupili 100 boca, koliki je maksimalni broj nagrada koje moZemo
ocekivati s vjerojatnoséu 90%?



